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7. Произвольно дозируемая в соответствии с двигательной мотивацией, или субъективно-

оптимальная физическая нагрузка характеризуется широким индивидуальным варьированием ее основных 

характеристик: мощности, продолжительности и объема выполненной работы. Она обычно соответствует 

работе средней интенсивности и составляет 47-62% от максимального потребления кислорода.  

Это преимущественно аэробная нагрузка. Современная физиология такие параметры характеризует 

как эффективные в оздоровительном отношении, тренирующие, и, безусловно, безопасные. 

Таким образом, существует некий физиологический механизм саморегуляции оптимальной 

физической активности. В основе этого механизма лежит потребность в двигательной активности. 

Дозирование мышечной деятельности в соответствии с этой потребностью обеспечивает автоматический 

подбор индивидуальной оптимальной физической нагрузки, является эффективным и безопасным 

средством оздоровления. [7] 

Целостность человеческой личности проявляется, прежде всего, во взаимосвязи и взаимодействии 

психических и физических сил организма. Гармония психофизических сил организма повышает резервы 

здоровья, создает условия для творческого самовыражения в различных областях нашей жизни. Активный 

и здоровый человек надолго сохраняет молодость, продолжая созидательную деятельность. 
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СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ СУПРОВОДУ ОСОБИСТОСТІ 
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На сьогоднішній день, дослідження які проводились фахівцями різних галузей знань (психологами, 

соціологами, юристами), свідчать про те що психіка осіб під час відбування покарання у вигляді 

позбавлення волі на певний строк, зазнає негативних змін. Це пов’язано не тільки зі зміною правового 

статусу громадянина, але і з низкою інших чинників: впливом тюремної субкультури, тяжкими умовами 

відбування покарання, ізоляцією від суспільства, неможливістю реалізувати свої потреби у особистісному 

зростанні, розривом сімейних та соціально-корисних зв’язків тощо. 

Особливості психології засуджених проявляються в певному комплексі психічних станів, які 

розвиваються в місцях позбавлення волі. Типовим станом у місці позбавлення волі є туга за свободою, за 

домом та родиною, за значущими людьми, що може негативно позначатися на емоційному фоні особистості 

і викликати стрес. Зовні це може виражатися в відчуженості і заціпенінні, або навіть в дратівливості чи 

підвищеної збудливості. Засуджений змушений змінювати звичний стереотип життя. Тому, соціально-

психологічний супровід особистості в пенітенціарній системі, починається з перших днів перебування в 

установі, що само по собі є стабілізуючим фактором. Головне завдання психолога на початковому етапі 

роботи з засудженими, вжити заходів щодо нейтралізації негативного впливу та сприяти адаптації їх до 

умов місць позбавлення волі. Психолог установи вивчає особистісні особливості засуджених, які прибули 

до установи, складає їх психологічні характеристики та надає рекомендації щодо їх побутового 
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влаштування та працевлаштування, надає рекомендації начальникам відділень соціально психологічної 

служби  щодо роботи з ними. 

Зміна психічних станів особистості пов’язано з певними періодами знаходження її в місцях 

позбавлення волі. Можливо виділити наступні основні періоди, пов’язані зі зміною психічних станів 

засудженого. 

1. Період адаптації, звикання до нових умов життя, який триває перші три, чотири місяці. У цей період 

особливо гостро відчувається обмеження потреб, зміна існуючого стереотипу. Завжди має місце звуження 

можливості задоволення сформованих потреб 

2. Період появи, розвитку інтересів в нових умовах життя. Цей період пов’язаний з появою і 

розвитком позитивних емоцій, станів, що викликають і підвищують психічну активність засудженого. 

Інтереси, що сприяють таким станам, можуть бути самими різними: участь в житті колективу засуджених, 

виконувана робота, культурне дозвілля, навчання, побачення з родичами та інше. Поява широкого кола 

інтересів, розширення структури виконуваних соціальних ролей сприяє зміні психології засудженого. 

3. Період поєднання зовнішнього впливу з самовихованням. Процес перевиховання неможливий без 

появи такого періоду. Він характерний появою цілей в житті, виробленням шляхів їх досягнення. В 

психології засудженого в більшій мірі проявляються каяття за вчинений злочин, переживання його в 

поєднанні з прагненням відшкодувати завдану шкоду. Для цього періоду характерна переоцінка ціннісних 

характеристик в житті, а часто і світогляду. 

4. Період, що передує звільненню ув’язненого. Очікування звільнення часто протікає дуже важко, 

воно пов’язане з переживанням труднощів, які підстерігають його в нових умовах (взаємини в сім’ї, на 

роботі і т. д.). З цієї причини можливий розвиток психічних станів пригніченості, підвищеної дратівливості 

[1]. 

Отже, зазначені періоди викликають достатньо труднощів в роботі соціально-психологічної служби, 

вирішуючи які, психолог в продовж всього строку відбування покарання, проводить низку діагностичних 

заходів, направлених на вивчення особистості засудженого, розробляє програму психологічної корекції 

поведінки, комплексної корекції ціннісно-мотиваційної, когнітивної сфери. Особливості майбутньої 

корекційної роботи зумовлені індивідуальними особливостями засудженого, а саме типом нервової 

системи, темпераментом, індивідуальним стилем діяльності, умовами існування. 

Враховуючи вищезазначене можна констатувати, що соціально-психологічний супровід осіб 

позбавлених волі повинен проводиться з урахуванням індивідуально-особистісного підходу, принципу 

з’єднання покарання з виправним впливом, принципу гуманізму, демократизму, рівності. 
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